



丙申年二月初二
2016年3月10日
星期四

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉岡山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎木业 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

网上流传延迟退休时间表系误读

正式方案今年按相关程序批准后推出

新华社北京3月9日电
列席十二届全国人大四次会议的人力资源和社会保障部部长尹蔚民9日下午在经过“部长通道”时表示，延迟退

记者阮向民、蔡东鸣报道
“加强和创新社会治理。推进城乡社区建设，促进基层民主协商。支持工会、共青团、妇联等群团组织参与社会治理。”继去年全国两会后，李克强总理在今年政府工作报告中再次表达了政府对工会等群团组织参与社会治理的支持和期待。

全国两会期间，记者在桐乡采访，走在街头，随处可见这样的宣传语：“大事一起干，好坏大家判、事事有人管”。桐乡市总工会主席祖建国告诉记者，近年来，桐乡市广泛开展社会治理“三治”（法治、德治、自治）建设，保障群众的民主权利。在“三治”建设中，工会如何找到结合点？桐乡市各级工会通过两年多的探索表明，工会参与社会治理，不仅可行，而且大有可为。

桐乡市高桥镇越丰村是“三治”建设的试点村，作为自治的一种载体，2013年，村两委会和村联合工会联手建立了“道德评判团”，10名道德评判员中有4人是村联合工会推荐的优秀职工代表。

越丰村党总支书记、村联合工会主席沈春雷告诉记者，“道德评判团”虽然是个民间组织，但在村民自治中起到的作用却不可小觑。评判团刚成立不久，就接到村民反映，村里的皮革企业有偷排污水现象，评判团迅速

休方案今年会按照相关程序批准后推出向社会征求意见，完善后再正式推出。目前网上流传的延迟退休时间表系误读。

“网上流传的延迟退休时间表，其中有相关的计算公式和延迟退休年龄的方案，这里面对目标年龄的设定、不同群体的退休年龄和我们制订的方

案还是有差距的。”

尹蔚民说，制定出台延迟退休年龄的政策，主要是基于人口老龄化的背景下，怎么可以有效开发人力资源，怎么能

够让养老保险可持续发展，这是最主要的出发点。

尹蔚民说，制定延迟退休方案主要有三个方面考虑，首先是小步慢走、渐进到位；二

创新工会工作 强化基层基础

湖州市总召开七届二次全委
(扩大)会议

本报讯 通讯员朱健 见习记者何

悦报道 今年是“十三五”开局之年，也是新一届湖州市总工会履职起步之年。近日，湖州市总工会召开七届二次全委(扩大)会议，回顾总结了去年的工作，研究部署今年的工作任务，要求各级工会今年努力创新工会工作，着力强化基层基础，更好地组织动员全市广大职工再立新功。

过去的一年，湖州全市各级工会围绕市委、市政府中心工作，坚持以构建和谐劳动关系为主线，服务中心，助推发展，积极弘扬核心价值观，维护职工合法权益，在改善民生、参与社会治理，践行“两个信赖”要求、加强自身建设等方面取得新进展。

今年，全市各级工会要组织动员广大职工立足岗位创新创造创优，积极助推经济建设；积极引导广大职工践行社会主义核心价值观，大力弘扬“劳动光荣、创造伟大”的时代精神；突出普惠化理念，更好地做好职工维权帮困服务工作；突出夯实基层，加强工会组织建设；突出转变作风，加强工会干部队伍建设，为湖州实现“十三五”良好开局作出积极贡献。

全国两会特别报道

人才培养的基础 是出生后6年

全国人大代表杨晓霞建议：
重视学前教育的发展

本报讯 记者羊荣江报道 发展学前教育对于幼儿身心健康、习惯养成和智力开发，提高义务教育质量，提升国民综合素质，促进社会和谐发展都具有重要的意义。记者昨日获悉，在京出席全国两会的全国人大代表、农民工代表、宁波维科家纺电子商务有限公司员工杨晓霞向大会提交了《应重视“十三五”时期学前教育发展的建议》。

杨晓霞认为，国家关于人口的两项重大决策对促进我国经济稳定增长、促进社会公平正义与和谐稳定，增加劳动力供给、应对人口老龄化而言，无疑具有重大意义。同时也给社会事业的发展带来一系列新问题。比如，按加快提升户籍人口城镇化政策，我国2020年户籍人口城镇化率要达到45%左右，年均需转户1600多万人。按全面实施二孩政策预算，三年后0~3岁婴幼儿比当前大约增长27%左右。

两项重大决策实施以后，全国每年新增的出生人口对社会公共服务提出了新要求。公共服务最核心的“五件事”(教育、医疗、就业、住房、社保)中，学前教育的预测和规划显得尤为关键。

因为学前教育作为各级各类教育的根基，0~7岁是人生的奠基阶段，对人一生的成功与否影响非常深远。虽然在人的教育全过程中，越靠后的教育离人才成品越近，但人才培养的基础恰恰是出生后的6年。

在《国务院关于当前发展学前教育的若干意见》中也明确指出：学前教育是终身学习的开端，是国民教育体系的重要组成部分，是重要的社会公益，要把发展学前教育放在更加重要的位置，可见，学前教育既影响到个体终身发展，又关乎国家和民族的未来。

针对目前学前教育幼儿园总数中公办幼儿园比例过低、幼师队伍中男幼师比例过低、幼师需求可能会出现短期集中缺口等存在的问题，杨晓霞提出了“加大投入，增加公办幼儿园数量；整合资源，扶持规范民办幼儿园；政策倾斜，定向培养男性幼师；未雨绸缪，实施幼师储备工程”的建议。



网址: http://www.china-xianyu.net/

旅游咨询电话: 0570-3120301

丽水缙云仙都

中国工商银行

电话银行: 95588

网址: www.ICBC.COM.CN

中国农业银行

大行广 伴您成长

客服热线: 95599

www.abchina.com

中国银行 BANK OF CHINA

手机银行 转账全免费

中国建设银行

China Construction Bank

客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.com

爱学生如子育桃李

——记省优秀新生代农民工、黄岩区三友民工子弟学校校长唐雅兰

记者孟万成 通讯员王薇报道

“如风雪中送炭，似寒夜里暖阳”、“爱生如子，胜如亲人”；黄岩区关心下一代工作“六好学校”、慈善文化进校园“先进学校”、“先进集体”……台州黄岩三友民工子弟学校校长兼语文老师唐雅兰办公室的墙上挂满了锦旗，每面锦旗的背后都有着感人的故事。

冲着“民工子弟”应聘

唐雅兰1975年出生在重庆大山里的一个小村子。从重庆大学附属医学院中文系毕业后，她背起行囊与老乡一同到广东打工。

2001年，唐雅兰来到浙江黄岩，与相识已久的男朋友结婚。唐雅兰与老乡聊天时，得知不少农民工都有个共同难题：小孩没地方念书，或是没有钱念书。“三友民工子弟学校最吸引我的是‘民工’招牌。”2005年，唐雅兰冲着“民工子弟”这四个字，应聘成为这家民工子弟学校的一名教师。而当她第一天走上讲台时却傻了眼：这几乎没一个“班级”的样子。寥寥几个不同年龄的孩子拼成一个“混合班”。

(下转第4版)

《文明，离我们还有多远？》系列报道

杭州公交，别做文明城市的短板

见习记者胡翀报道 一座城市犹如一个团队，城市的文明要考量的是综合素质，往往某一领域的短板，就影响了它的整体素质水准。3月伊始，一向被誉为文明城市标杆的杭州公交，接连发生事故，而两起事故

88851111

沟通热线

的成因之一，均为不文明行车。令人心痛之余，人们不禁要发出这样的感慨，在G20峰会到来之际，城市公交车会成为杭州这座文明城市的短板吗？

本报在3月4日和3月5日接连刊发了《违法行车致惨案频生》、《文明公交这面旗帜不能倒！》两篇稿件，对事故情况进行报道。报道中就有市民对于杭州部分公交司机行车过程中的不文明行为进行了批评。

3月8日，记者在杭州城区和城郊

接合地带换乘了多辆公交车，通过乘车出行，客观了解公交司机的行车状况。在乘车过程中，记者发现，公交车在城区道路上行车的文明程度，明显要好于城郊接合部。

上午9点左右，早高峰的拥堵状况还没有明显缓解，从城西方向进城的车流速度缓慢。记者从杭州西溪路西穆坞站点登上了一辆从留下南驶往黄龙体育中心的306路公交车。

(下转第4版)

《用堂堂正正的劳动迎接新生活》系列报道

“出监教育”为回归社会铺路

职业生涯规划走进监狱

“未刑释之前，你们要把监狱当成一所新学校，让刑期变学期、铁窗当书窗，学会一技之长，求得谋生手段，出狱后才能更好地融入社会。”宽敞明亮的教室，摆放整齐的桌椅，讲台上老师正在讲解着“入学”须知。

在出监教育阶段，省乔司监狱联合社会院校与机构，定期选派专人对即将刑满释放人员开展就业指导、职业介绍、创业服务、就业创业政策咨询和当前人力资源市场供需状况进行讲解，使其对即将面对的社会就业形势有一定的了解，为今后顺利就业打下基础。

高墙内的“考证”热

从省乔司监狱刑满释放的绍兴诸暨人郑陆平是职业规划受益者之一。出狱后不久，郑陆平便在杭州萧山富伦牛牛场从事配种工作。“能找到这份好差事，全凭在‘里面’学的牛牛配种技术。”郑陆平透露，“幸亏当初在监狱进行

了职业生涯规划，为现在的新生活打下了扎实基础。”

从2011年以来，乔司监狱深入推进文化技术“双证制”教育。先后开设了服装、箱包、计算机、插花、收银员等5个类别3个等级的职业技能考证班；开设了烹调、医务卫生、电工、维修等8个岗位技术培训班。

据了解，截至2015年年底，省乔司监狱共有6434人通过培训获得职业技术等级证书，其中有35人取得国家职业技能高级证，666人获得中级证，5733人获得初级证。

“社会模拟实训”为出狱做准备

走进“社会模拟训练”场所，

服刑人员正在人才市场求职、实名购买火车票、在淘宝开网店、用支付宝付水电费……俨然一个个的社会场景。

在“银行”排队取号办完业务，又从“ATM机”取出200元“现金”，然后，阿伟又去“人才市场”转了转，和在坐的“HR”攀谈了几句，填写了《招工报名登记表》。

过不了多久，阿伟就要刑满释放了，“社会模拟实训”是他在监狱的最后一课。“兴奋又紧张，想凭自己的努力找份工作，做个正常人，又怕和社会脱节。”阿伟表示。

阿伟的问题在省乔司监狱服刑人员中不是个例。为此，省

乔司监狱出监分监狱在提供学习训练的基础上，还建立了就业指导站，定期组织企业到分监狱开就业招聘会，实现临释服刑人员提前就业。

杭州章氏企业服饰有限公司接收过10余名“阿伟”，该企业张总表示，“罗健就是我从省乔司监狱选的人，缝纫、裁剪、车间什么都会。几年了，一直表现很好。”

据省乔司监狱提供的统计数据，截至今年2月底，出监分监狱共组织社会企业进监招聘24次，累计参加人数1712人，有445人在出狱前与企业签订就业意向书。

阿伟的问题在省乔司监狱服刑人员中不是个例。为此，省